

достоянием гласности в любом уголке планеты, определенным образом воздействуя на психику людей. Это и нарастание двух противоположных тенденций: с одной стороны, гуманизация общества, превращение человеческой жизни в ценность, которую террористы используют в качестве предмета торга с властями. С другой стороны, привыкание общества к насилию, виртуальному – на кино- и телеэкранах, компьютерных дисплеях, и реальному – в повседневной жизни, в международных отношениях. Это и углубление раскола между беднейшими социальными слоями и наиболее богатыми членами общества, между самыми бедными и самыми богатыми странами, усугубляемого процессами глобализации. И, наконец, это накопление на планете такого колоссального потенциала оружия, в том числе оружия массового поражения, что государствам и межгосударственным организациям становится все труднее осуществлять контроль за его хранением и распространением.

Терроризм наших дней принял тотальный характер: если в XIX – начале XX в. убивали в основном тиранов (или считавшихся таковыми) и лиц, включенных в деспотический механизм, то теперь жертвами террористических акций стал максимально неопределенный и очень широкий круг лиц. Сейчас террористы больше ориентируются на устрашение общества и удовлетворение собственных деструктивных влечений, чем на устрашение конкретных политических оппонентов. Вероятный сценарий развития терроризма – провоцирование войн, посягательства на важнейшие жизненные коммуникации и природную среду. Следовательно, данное явление приобретает характер мирового масштаба, и небывалый прежде размах и глобальность террористических акций представляют серьезную угрозу для современной цивилизации.

Порожденный деструктивными силами в массовой, групповой и индивидуальной психологии, терроризм способствует распространению и усилению насилия в обществе, обесценивая человеческую жизнь. Возводя жестокую силу в ранг главного регулятора общественной жизни, терроризм снижает значимость и возможность компромиссов, толерантности, терпимости к инакомыслию, которые являются неременным атрибутом цивилизованных отношений. Вызывая жесткие ответные меры со стороны государства, его правоохранительных органов и силовых